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Conferenza Stato-città ed autonomie locali 

Seduta del 17 dicembre 2009 

Oggetto: Presentazione dei principi contabili per gli Enti locali approvati dall'Osservatorio per la 
finanza e la contabilità degli Enti locali. 

LA CONFERENZA STATO-CITTA' ED AUTONOMIE LOCALI 

VISTO l'articolo 9, comma 6 del decreto legislativo 28 agosto 1997, n. 281; 

VISTO il documento del 14 dicembre 2009 del Ministero dell'interno relativo alla presentazione 
dei principi contabili per gli Enti locali approvati dall'Osservatorio per la finanza e la contabilità 
degli enti locali di cui all'articolo 154 del decreto legislativo 18 agosto 2000 n. 267  (All.  1); 

TENUTO CONTO, in particolare, che nel citato documento il Ministero dell'interno rappresenta 
che, essendo i predetti principi contabili molto attesi in tutto il mondo delld Autonomie locali in 
quanto costituiscono un riferimento di corretta ed efficace gestione, la presa d'atto da parte della 
Conferenza Stato-città ed autonomie locali ne può favorire una rapida e capillare divulgazione; 

TENUTO CONTO che il documento è stato condiviso dalle Autonomie locali; 

PRENDE ATTO 

ai sensi dell'articolo 9, comma 6 del decreto legislativo 28 agosto 1997, n. 281 del documento del 
Ministero dell'interno sui principi contabili per gli Enti locali approvati dall'Osservatorio per la 
finanza e la contabilità degli Enti locali.  (All.  1) 
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Ministero buil'interno 
DIPARTIMENTO PER GLI AFFARI INTERNI E TERRITORIALI 

DIREZIONE CENTRALE DELLA FINANZA LOCALE 

APPUNTO 

L'Osservatorio per la finanza e la contabilità degli enti locali, a conclusione del 

mandato quinquiennale ricevuto, ha rassegnato un complesso lavoro di revisione dei 

principi contabili che sovrintendono alle attività di programmazione, di gestione e di 

rendicontazione degli amministratori locali (AII.1), oggetto anche di una vasta 

consultazione con una pluralità di interlocutori istituzionali, accademici e professionali, 

compresa la Sezione Autonomie Locali della Corte dei conti. 

Il risultato finale è stato raggiunto grazie alle qualificate professionalità presenti 

nell'Osservatorio, comprese quelle designate dall'ANCI, dall'UPI e dall'UNCEM, ed è già 

stato portato all'attenzione della Commissione tecnica paritetica per l'attuazione del 

federalismo fiscale chiamata ad elaborare gli elementi conoscitivi per la predisposizione 

dei decreti legislativi di cui alla legge n. 42 del 2009, alla quale partecipano anche 

rappresentanti del Ministro per le riforme per il federalismo. 

I Principi sono molti attesi in tutto il mondo delle Autonomie Locali in quanto 

costituiscono un riferimento di corretta ed efficace gestione. Si ritiene che una presa d'atto 

degli stessi da parte della Conferenza Stato-Città, autonomie locali ne favorisca la rapida e 

capillare divulgazione 

Si fa presente infine di aver già ottenuto, ufficiosamente, la piena condivisione 

dell'ANCI e dell'UPI sull'iniziativa. 

Roma, 14 dicembre 2009 
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